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8  次のあああにあてはまる最も適したものを答えなさい。   

 (1) 1 つの内角が 90°より大きい角をもつ三角形を   という。 

 (2) 直角三角形の直角に対する辺を   という。 

 (3) 平行四辺形の定義は「2 組の対辺がそれぞれ   な四角形」である。   

 (4) あることがらの仮定と結論を入れかえたものを、そのことがらの   という。  

 (5) 二等辺三角形で、長さの等しい 2 辺の間の角を   という。 

 

9 平行四辺形 ABCD の対角線の交点を O とし、辺 AD の中点を E とする。点 A から 

線分 OD に平行な直線をひき、線分 OE の延長との交点を F とし、四角形 AODF をつ

くる。このとき、四角形 AODF が平行四辺形になることを、次の二通りの方法で証明

した。  (あ)  、   (い)  は[A 群]から、  (a)  、  (b)  には

〈B 群〉から、   (ア)  ～  (ウ)  には{C 群}から最も適するものをそれぞ

れ 1 つずつ選び、番号で答えなさい。 

 （証明） △AEF と△DEO において 

    仮定より   AE=DE   …① 

           AF//OD   …② 

    ②より、平行線の錯角は等しいから 

            (あ)    …③ 

    また、対頂角は等しいので 

            (い)    …④ 

    ①，③，④より  (ア)  がそれぞれ等しいから 

         △AEF≡△DEO 

 

 

 

 

 

 

 

 

     (a)     …⑤ 

よって、①，⑤より 

      (イ)  ので、 

四角形 AODF は平行四辺形である。 

0
 

     (b)     …⑥ 

よって、②，⑥より 

      (ウ)  ので、 

四角形 AODF は平行四辺形であ

る。 



 

[A 群]               {C 群} 

 

 

 

 

 

 

   〈B 群〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① ∠BAC＝∠DCA 

② ∠DAO＝∠FDA 

③ ∠AEF＝∠DEO 

④ ∠ADO＝∠EAD 

⑤ ∠EAF＝∠EDO 

⑥ ∠AFE＝∠DFO 

① 直角三角形の斜辺と他の 1 辺 

② 直角三角形の斜辺と 1 つの鋭角 

③ 3 組の辺 

④ 2 組の辺とその間の角 

⑤ 1 組の辺とその両端の角 

⑥ 2 組の対辺がそれぞれ平行となる 

⑦ 2 組の対辺がそれぞれ等しい 

⑧ 2 組の対角がそれぞれ等しい 

⑨ 1 組の対辺が平行で等しい 

⑩ 2 つの対角線がそれぞれの中点で交わる 

① このことから、AO=FO 

② このことから、EF=EO 

③ このことから、AO//FO 

④ このことから、AF=DO 



 


